

ACADEMIA ARNAU

CARRERAS MILITARES

Director: DON MANUEL R. ARNAU

Comandante ex Profesor

de la Academia de Infantería.

DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR

Esta Academia ha comenzado el curso con un complejo Profesorado y condiciones reglamentarias.

que hacen los críticos, que, como muchas otras suposiciones, están sujetas a equivocaciones.

Los submarinos alemanes continúan su obra destructora en el Atlántico y en el mar del Norte. En la misma desembocadura del Girona, ha sido destruido un transporte francés.

En nuestras notas de hoy, no podemos reseñar nada de importancia ocurrido en la línea francesa, italiana y en los Dardanelos.

El generalísimo, Sr. Joffre, ha regresado del frente italiano que por invitación expresa del rey Víctor Manuel, fué a visitar aquellas posiciones y revistar los diferentes Cuerpos del ejército italiano.

Este generalísimo quedó altamente satisfecho de las bien tomadas posiciones militares y de los visibles progresos introducidos en el ejército italiano.

La cuestión balkánica

Los búlgaros han comenzado a fortificar Varna, cuyo puerto ha sido puesto en estado de defensa contra cualquier ataque que pudiera intentarse por el mar.

En dirección a Gallipoli ha sido empleada artillería gruesa.

Del alma nacional

El patriotismo. — Desde hace cuestión de un mes se observa en tiendas en artículos de lujo necesarios—corbatas, sombreros, etc.—lazos ó emblemas con los colores nacionales. Y Joh, constante paradoja española también en los mismos objetos he visto estígias de los fenómenos taurinos.

Los primeros, ¿qué representan? ¿el patriotismo? Si quiere significarse esa causa, me atreveré a decir que en España no existe patriotismo. No. La labor actual de los españoles no es patriótica, además de que los españoles ni ahora ni nunca hemos sido patriotas.

Yo considero un pueblo patriótico, un pueblo como el alemán. Yo creo que el patriotismo debe condensar la labor de todos los habitantes de una nación en provecho y engrandecimiento de la misma. Que exista unión, orden y disciplina y que se deje gobernar por el Estado el pueblo. Pero en España, por ahora, esto es imposible. Nuestro escepticismo y apatía no es lo más apropiado para ser patriotas, y como eso no se nos puede extirpar del alma, nunca lo seremos.

Actualmente se ha visto y demostrado un caso en que se pone de manifiesto nuestra falta de amor nacional. El Gobierno del Sr. Dato —gobierno patriótico, digase lo que se diga—annunció un empréstito de necesidad apremiante para España. Este empréstito fracasó. ¿Por qué? Por falta de patriotismo. El capital se negó a dar su concurso en momentos de verdadera necesidad para el país. Y es que el contra patriotismo hubiera sido

más patriótico, si en vez del 7 por 100 les hubieran dado el 15. Y entonces, como

el capital se hubiera aumentado aún cuando peligrara la nación, los capitalistas habrían acudido en un patriótico impulso. En cambio tengo la completa seguridad de que si una empresa manda llamar a los capitales españoles para una corrida Kolosal, de cincuenta toros, en que la ganancia fuese importante, rápidamente se llenarían las acciones para dicho fin. Pero se me dirá: «Es que eso es verdaderamente patriótico!»

Naturalmente, y por eso en vez de llevar una cinta con los colores rojo y amarillo—emblema de algo muy sagrado y verdaderamente nacional—deberíase usar corbatas, sombreros, puños, etcétera, con las estígias de Juanito Terremoto ó Joselito I papa...

...Porque eso sí que es español y patriótico!

PABLO VERA Y SALES.

TIJERETAZOS

De cómo la ciencia estudia al niño de colegio.

Estamos en la edad de los laboratorios. Hoy no se comprende un museo, sea de lo que fuere, ni un hospital, ni una fábrica bien montada, sin su correspondiente laboratorio; no se explota, ni se trata, ni se trabaja una primera materia sin antes estudiarla a fondo; no se curan enfermos sin minuciosas investigaciones previas sobre las enfermedades.

Como quiera que la falta de cultura no es, en fin de cuentas, sino una enfermedad—la «mens non sana»—es muy justo que también la pedagogía cuente con sus laboratorios.

El lector se preguntará qué es un laboratorio pedagógico. Vamos a decírselo. En principio, es un laboratorio donde por medio de aparatos especiales se estudian y resuelven los problemas de pedagogía que comúnmente se estudian y discuten, teóricamente, en las revistas de enseñanza, en los Congresos pedagógicos, etc. El primer laboratorio de esta clase es el de Meumann, en Zúrich. Meumann es realmente el padre de la pedagogía experimental, y después del de Zúrich ha fundado otros laboratorios de la misma clase en Konisberg, Munster, Halle, Leipzig y Hamburgo, habiendo además organizado en esta última ciudad el primer Instituto para el estudio de los niños de las escuelas. Por todos estos laboratorios han desfilado las primeras figuras de la pedagogía moderna, y las conferencias de Meumann han sido escuchadas algunas veces por más de un millar de alumnos.

Los fines a que tienden los laboratorios Meumann, son los siguientes: recoger datos antropométricos y psicofisiológicos con objeto de poder establecer cuantas reglas y relaciones puedan ser de utilidad para la educación de la infancia; aplicar a los problemas pedagógicos, sobre todo a las relaciones de la ense-

nanza con la higiene y á la técnica de aquella, aparatos y métodos de una precisión lo más científica posible; examinar colectiva e individualmente la naturaleza y condiciones intelectuales de los niños para adoptar en cada caso las medidas más adecuadas para su educación, y, finalmente, educar teórica y prácticamente á los maestros en la pedagogía experimental.

ANTONIO GARIJO.

(Concluirá.)

DE CAZA

Si mi informe lo sirve, no obstante la diversión que las grandes e higiénicas diversiones favoritas de muchos de los toledanos, las tiradas en los cotos de caza.

Lamentan los socios de las dehesas próximas de la falta de conejos, creyendo que sus causas sean las de malas crías durante la primavera y verano que acaban de transcurrir; pero á mi entender, aunque esto pueda contribuir, es la principal causa el poco respeto que existe á la propiedad, y como consecuencia la invasión de cazadores furtivos durante la época de veda, en la que destrozan las crías con el hurón.

Inauguróse el coto de Hernán Pérez el pasado domingo, en el que varios de sus socios cazaron durante el día, cobrando unas doscientas piezas en ojo.

El mismo día, cazaron en mano algunas de los de Carrasco, y en esa forma mataron más de ciento cincuenta piezas.

Y, finalmente, puedo comunicar á los aficionados que el dueño de la dehesa de «Canillas» dió una cacería de perdices el martes pasado á la que asistieron los señores D. Isidro y D. Benito Caro; los Sres. Castaño; D. Florentino y D. Leopoldo Díaz; D. José Garzón; D. Jesús Cortero, y D. Eugenio Martín.

Se cobraron bastantes perdices y liebres, y todos los invitados regresaron encantados de los obsequios y deferencias de que fueron objeto por parte de don Mariano Caro, dueño de la dehesa.

EL MORRALERO

En el Palacio Municipal

Sesión ordinaria.

La que celebró anoche nuestro Ayuntamiento la presidió el alcalde Sr. Lozano y asistieron los concejales Sres. Ledesma, González Alegre, Villarreal, Ortiz García, Conde Pérez, Sancho, Marín, López, Hormaechea, de la Cuerda y Pintado.

Sin ninguna modificación fué aprobada el acta de la sesión anterior.

En virtud de la lectura de una moción del negociado segundo acerca de la próxima renovación bienal del Ayuntamiento y sorteo de los señores concejales que deben cesar en el 5º distrito, resultaron designados los Sres. Ortiz García y Conde Pérez, para que cesen sus funciones como concejales en el 5º distrito, por donde fueron elegidos.

Se dió lectura de una comunicación del arquitecto de la Casa, proponiendo la instalación de una fuente surtida con agua del nacimiento de Paredes Blancas.

El Sr. Ledesma se lamentó del poco cuidado y falta de estudio que suelen poner los técnicos municipales en la confección de los proyectos y planos de obras, puesto que con harta frecuencia viene ocurriendo que después de ejecu-

tada una obra, la finalidad de ésta ha sido infructuosa.

Y también dijo que para que estos casos no se repitan, se exijan responsabilidades á los técnicos que las cometieron.

El Sr. Marín en este asunto mostróse implacablemente duro: propuso á la Corporación que se forme expediente á los técnicos que emitan dictamen contrario al que en otra ocasión hicieron sobre el mismo asunto, y que todo lo gastado en una obra cuya inutilidad pueda probarse, lo satisfaga de su peculio particular el técnico encargado de la dirección de aquélla.

El Sr. Villarreal dijo que explicase el arquitecto el por qué no se pueden ejecutar las obras de la incorporación de las aguas de Paredes Blancas á las de Santa Ana.

El Sr. Ledesma insiste sobre sus afirmaciones anteriormente expuestas, y propone que se dijera al arquitecto municipal el por qué no se había hecho la nivelación afecta á las indicadas obras antes de ejecutarlas.

La Presidencia dió extensas explicaciones á todos los ediles que hicieron uso de la palabra.

Con gran medida defendió la gestión de los técnicos, haciendo depurar tanto la actitud energica de algunos ediles.

El Sr. Marín, cede ante las explicaciones de la Presidencia, y se aviene generosamente á las indicaciones de ésta, pero, sin embargo, mantiene lo de la formación de expediente por negligencia.

El Sr. Villarreal, propuso que el arquitecto de Hacienda fuera el encargado de formar el expediente.

El Sr. Pintado hizo algunas aclaraciones á lo expuesto por el edil que le había precedido en el uso de la palabra y dijo que el alcalde ó concejal instructor sería el llamado á buscar los elementos que fueran precisos y necesarios para llevar á adelante su cometido.

El Sr. González Alegre manifestóse contrario á lo de la formación del expediente.

Sometido el asunto á votación fué aprobado por mayoría, con los votos en contra de los Sres. Lozo, Alegre, Sancho y de la Cuerda.

El Sr. Hormaechea propuso como concejales instructores del expediente á los Sres. Ledesma y Marín. Se acordó ceder, para la Biblioteca de la Colonia española de Cuba, un ejemplar de las obras duplicadas del Archivo municipal.

Con este motivo, el Sr. Hormaechea preguntó á la Presidencia si había ejemplares en el Archivo de la obra Toledo-Oropesa, y que si de esta obra existía algún ejemplar repetido, que también se incluyera en el envío de libros que acababa de aprobarse.

Quedó aprobado el pliego de condiciones para el arrendamiento del arbitrio de colocación de sillas en los paseos, siendo el tipo de subasta la cantidad de 500 pesetas.

Para los efectos de esta subasta, se nombró al Sr. Pintado, como letrado, y al Sr. López, como síndico.

Pasó á la Comisión correspondiente, para su estudio, una instancia de D. Pablo Ramírez, en la que pide al Ayuntamiento unos terrenos para instalar un quemadero de animales.

Este señor también solicitaba una subvención, cuya pretensión fué desestimada.

Fué desestimado un informe del arquitecto de la Casa sobre una petición hecha para extraer piedra de la cantera del Calvario.

El Concejo aprobó el extracto de los

acuerdos adoptados por la Corporación municipal en el primer trimestre del año actual.

Y no habiendo otros asuntos en el orden del día, se entró en la sección de Ruegos y preguntas.

El Sr. Ledesma preguntó á la Presidencia el por qué se había suspendido el picado de los escalones del Arco de la Sangre.

La Presidencia contestó al Sr. Ledesma, que la suspensión había obedecido á notables deficiencias en la ejecución de obra, y el excesivo gasto de la misma. También hizo recordar á la Presidencia, el exacto cumplimiento del Reglamento del Mercado de Abastos.

El Sr. Villarreal, en los varios ruegos y preguntas que hizo á la Presidencia, la más importante y de mejor interés fué la relativa á la famosa substitución de Consumos.

Y, por último, el Sr. Marín, vuelve á insistir sobre las certificaciones que tiene pedidas en anteriores sesiones.

Y no habiendo más asuntos, el señor Lozo levantó la sesión.

CENCERRADA TAURINA

Los treinta y seis cuernos!

Se confirma que Joselito va á matar el solo dieciocho toros en la plaza de Madrid; seis por la mañana, seis por la tarde y seis por la noche.

Y con motivo de este sensacional acontecimiento taurino, dice un colega, lo que sigue:

Todavía se puede llegar a más.

A dar corridas continuas, que empiecen á las cinco de la mañana y sigan, sin interrupción, hasta las doce de la noche, relevándose los toreros de tres en tres horas, y así todo lo que se quiera.

Y hasta se puede llegar, por este sistema, á toda una temporada de tres meses sin solución de continuidad.

Los billetes podían ser como los kilométricos de los ferrocarriles. Los espectadores los exhibirían á la entrada, y á la salida, los porteros les cortarían los cupones correspondientes á los toros cuya lidia hubieran presenciado.

Seguramente que con de cuernos hartazgo tal, se acabaría la afición á la fiesta nacional.

Qué es lo que está pidiendo todos los días el gran taurófobo Eugenio Noel.

Lo que él no conseguiría, nunca, con sus predicciones, se lo van á dar hecho los mismos empresarios con tanto abusar y tanto moler; los ganaderos con mandar bueyes de carreta, y los astros coletudos con cobrar mucho y no hacer nada que lo justifique.

Esta es la chipiá, y lo demás, chufas en escabeche.

Yo, por mi parte, he de añadir que sé de muchos aficionados de Toledo que, en contra de las predicciones de Noel y de lo que el periódico dice, piensan no perder ese gran suceso de los treinta y seis cuernos, trasladándose á la Corte para presenciarlo, caso de que ocurriese.

pero para mí que no va á ocurrir.

PUNTILLA.

Visita á Toledo

Le visitó ayer el director general de Comunicaciones.

Como ampliación á lo que decíamos ayer de la estancia en nuestra capital del Sr. Ortúñoz, sólo hemos de agregar que, terminado el banquete en el Hotel Castilla, visitó acompañado de la comitiva, nuestra Fábrica de Armas, en la que fué agasajado.

En aquel establecimiento recibió, como regalo de todos los empleados de Correos y Telégrafos, una preciosa piti-

Baños y Aguas Clorurado-Sódicas-Sulfurosas-Magnesianas para cuellos de Giloca-Gata yud

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrufulismo, en sus diversas localizaciones: En los catarros bronquiales, nasales y faringeos; enfermedades de la piel, no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalecencia de enfermedades graves.

INFORMES AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

Florina de maíz

La mejor maízena de todas las conocidas, recomendada por eminentes médicas. Producto químicamente puro, insustituible para la alimentación de los niños y personas sujetas á régimen.

De venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Ultramarinos si no abusamos sobre todo su uso.

PRECIOS:
Paquete de 500 gramos, 1,25 ptas.
Idem 250 id. 0,65 id.

Depósito en Toledo:

Casa de Garijo.
Zocodover, 10

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre.

Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta

hasta el 15 de Septiembre.

Se pose en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Archena (Aix la Châquille), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminentes médicas como insustituibles en las enfermedades artíticas y reumáticas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrufulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en sus más graves formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: **Instalación hidroterapéica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania) en Teatro-Cine, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Pisciforo, parque y mesa de régimen todo el año, Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son comprendiendo habitación desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente: Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 ptas.** Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince días más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches omnibus del Balneario, con un rótulo que dice: **El teles del Balneario de Basilio Irureta.**

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: **BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).**

FAUSTINO VEGA

RESTAURANT

BARRIO REY, 9. TELÉFONO 201

TOLEDO

Especialidad en perdices y paellas.

Precios económicos.

Se venden

pertas nuevas, á 8 pesetas; ventanas idem, á 2,50 ptas.

Se hace toda clase de obra de carpintería.

TALLER DE CARPINTERÍA
CUESTA DEL ÁGUILA, 17.

(Junto al Hotel Castilla.)

ANDRÉS MORENO



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España

Francia y Portugal.

74 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Surebdictores en Toledo: Sres. Viuda Amusco & Hijo, plaza de San Justo, n°

Agencias: D. Florencio Camuñas Lleria

la Magdalena, n.º 12, y D. Enrique

Puerta Llana, n.º 22.



FÁBRICA DE CHOCOLATES

Hijo de Pérez Hernández
FUNDADA EN 1834

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

TELÉFONO 5 — TOLEDO

ARAQUE: Calzado económico.

Araque: Calzado de lujo.

Araque: Alpargatas.

Bélen: S.

Objetos de Escritorio

GARIJO

se de * * * * *

ojos tipográficos

EN POSTALES

12. Toledo

L. Cabello

D. Joaquín Cabello. Plaza de Zocodover, 6.